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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXXVI. évfolyam. 28 szám. Hétfő, február 4.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápolva-uteza l-s6 szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza I. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lan szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intózendők.

Telefon 81. síim.

Nagybecskerek, 1907.

k

Tanulságok. oldatnia, végrehajtatnia és eredményében 
diadalmaskodnia.

Különben oldott kéve leszünk, azzal 
a súlyosbítással, hogy több kalász lesz a 
kévében s több mag, éltető tartalom, erő 
vész el a nagy világmozgás dühöngő cséplő- 
gépjében.

egybekötött „Flórián'-nnnepólyen, Ez utóbbi al­
kalommal 8 an 30 évi szolgálattal biró tagunk, 
5 en 25 évi, 11-en 20 évi, 3 an 15 évi, 18-an 
10 évi és 17 en 5 évi szolgálattal biró tagunk 
nyert részben ezüst-, részben bronz-érmet.

Tervbe van véve és a testület parancsnok- 
sági tanácsa 1907 évi január 6-án tartóit ülésé­
ben elvben elhatározta, hogy a testület tagjai 
számára nyugdíjalapot létesít. A nyugdíjalaphoz 
eíősorban a testűiét betegsegélyzö alaptőkéje 
csaíolíatnők s a jövőben a botegsegélyezés és 
gyógyszerkiszolgáltatás elmaradna.

Ezzel zárjuk évi jelentésünket s kérjük a 
tek. közgyűlést, hogy bennünket munkánkban, mint 
eddig is, támogatni szíveskedjék.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta el a 
parancsnoki jelentést, úgyszintén efogadta a 
számvizsgáló- és a felügyelő-bizottság jelen­
tősét is.

—- február 4.

(Dsk.) A fölszinen mélyebbre tekintő, 
kutató elme sok tanúságot vonhat le a 
közelmúltak politikai eseményeiből, mond­
juk : fordulataiból.

Nemcsak azokból, amik hazánkban 
lezajlottak, hanem azokból is, amik hatá­
rainkon tűi történtek

Mindezek az események 
örömmel szögezzük le okulásul, biztatásul 
— a nemzeti eszmény és eszmék győzel­
mének csalfaatlan, diadalmas megnyilatko­
zásaiként tündökölnek.

Az a személyi válság, ami minket 
legközelebb érdeklöleg a kormányzat egyes 
egyéni ügyében, de nem az általános 
irányzatban, kitört, szerencsés megoldása 
által a nemzeti eszme tisztességgel egybe­
forrott hatalmát dokumentálta.

Akit támadtak, nemes önfeláldozással 
félreállott, hogy a nemzeti kormány zavar­
talanul dolgozhassák tovább. Ezzel doku- 
mentálódolt az a fönséges egység, mely — 
momentán elvi és személyi áldozatok 
árán — a nemzet egyetemét a nagy és kö­
zös célok elérésében összetartja. Bizonyos­
ságot nyert a nemzeti erő közérzülete.

Nem hiába tartja a magyar szállóige, 
hogy ahol baj van, ott fonódik össze a 
legnagyobb egyetértés.

Jellemző a magyar gavallériára, hogy 
az ütköző pontul kiszemelt férfiút azzal a 
megbecsüléssel kisérte visszalépésében, a 
melylyel eddig adózott neki.

Itt hát a nemzeti eszme összeforrasz- 
tásának egy győzelmét látjuk, mely béké­
sen, de ha kell, eltiporva is tort ül alatto­
mos és nyílt ellenségei fölött egyaránt.

Ha határainkon — keresztül röpülve a 
nekünk idegen Ausztriát — áttekintünk, a 
nagy és egységes Németországban is a 
nemzeti eszme s a vele kapcsolatos kon­
zervatív szabadelvüség fényes győzelmét 
tapasztalhattuk a közeli napokban lefolyt 
választási harcok eredményéből.

A szocialisták hatalmas vereséget szen­
vedtek s jóformán megtizedelve kerültek be 
a birodalmi gyűlésbe.

Ne értessünk félre!
Nem annak a szocializmusnak vagyunk 

ellenségei, mely a népjóllétet, a munka 
kölcsönös megbecsülése alapján, a nemzeti 
erők egybehangzó, együttérző összeforrasz- 
tásával, gazdaság-szociálpolitikai alapon, 
kellő előrelátással akarja előmozdítani. 
Korántsem!

Hisz ez a mi ideálunk is úgy a poli­
tikában, mint az államháztartásban.

Hanem a minden nemzeti érzésből 
kivetkőzött, tisztán zseb-politikát űző 
agitatorius hajsza vereségét látjuk a német 
választásokban s azt hisszük, hogy abban 
a kijózanodásban nagy tanulság rejlik.

- . . Számunkra is!
Most állunk küszöbén a választói jog 

gyökeres reformjának.
Ennek nemzeti szellemben kell meg-

A tűzoltó-testület közgyűlése.
s ezt (Saját tudósítónktól.)

— február 4,

A nagybecskereki önkéntes tüzoitő-iestülöt 
e hó 2-án, szombaton délután 3 órakor tartotta 
évi rendes közgyűlését a városháza nagytermé­
ben, lovag W e i s z Izidor elnöklete alatt, a tagok 
élénk részvétele mellett.

A közgyűlés megnyitása után S z á v i t s 
Sándor alparancsnok felolvasta az 1906. évi 
működésről szóló parancsnoki jelentést, amely 
szó szerint igy hangzik:

Tekintetes közgyűlés!
Testületünk 1906 évi működéséről van sze­

rencsénk évi jelentésünket következőkben a tek. 
közgyűlés elé terjeszteni:

Az 1906. év folyamán egy összgyülés és hat 
parancsnoksági ülés tartatott, melyekben a pa­
rancsnoksági tanács hatáskörébe tartozó folyó 
ügyek nyertek elintézést. A testület az 1905. óv 
végén 86 tagból állt. Az 1906. év folyamán ki­
lépett 5, felvétetett 3 tag. Meghalt Sebastian 
János, Klementics Ferenc és Siche Kiemensz. Ma­
rad az 1906. óv végén a testületi tagok száma 83. 
A város belterületén 31, a kültelken 3 tüzeset 
volt, ami az előző évi tüzesetek számaihoz 
hasonlítva a tüzesetek csökkenését jelenti. Szer­
tárunk az elmúlt évben 4 uj vizlajt ós 1000 m. 
tömlővel szaporodott. Ezenkívül beszereztetett egy 
uj szerkocsi és szükségessé vált egy uj tolólétra 
beszerzése is. A 4 vizlajt és 1000 méter tömlő 
ára már kifizettetett. A szerkocsi és uj tolólétra 
ára 6000 korona. Ez a jövő években nyerendő 
bevételeink terhére vétetett.

Tök. közgyűlés! Igaz, nagy összeg nagy 
pénzbeli áldozat, amit ezen tárgyak b szerzésére 
áldozunk, de kérjük a tek. közgyűlést, vég íe 
figyelembe, hogy szertárunk ezen tárgyak nélkül 
meg nem lehet, mert a tűzoltás ? vj^yonmentés 
terón csak úgy működhetünk eredmény nyel, h s a 
szükséges felszerelésekkel rendelkezünk.

Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy a 
6000 koronát 4 évi részletben kell lefizetnünk.

Tekintve azonban, hogy várható bevételeink­
ből a rendes évi kiadásainkat is alig bírjuk fe­
dezni, a szerkocsi és tolóiéira 1500 kor. évi 
részletét a jövőben tehát nem volnánk képesek 
fizetni: a parancsnoksági tanács 1907. év jenuár 
6 án tartott ülésében elhatározta, hogy a testület 
választmányához fordul, kérve a választmányt, 
vigye ügyünket a város képviselőtestülete elé s 
ott befolyásának suiybavetésével járja ki, hogy 
Nagybecskerek város testületünknek eddig adott 
5000 kor. segélyét emelje föl 6000 koronára.

Nincs okunk hinni, hogy Nagybecskerek 
város kérelmünk elől el fog zárkózni, mart hiszen 

magunknak kérjük azt, hanem a város kö­
zönségének érdeke, ha a tüzoitótestület anyagilag 
kellőleg támogatva felszerelésekben erősödhetik.

Két hónapon át tartottunk színházi őrszolgá­
latot. A csépiés ideje alatt éjjeli, őrszolgálat 
teljesítetett. Laktanyánkban s részben a testület 
fölszereléseivel aTorontálmegyei tűzoltó szövetség 
2 szaktanfolyamot rendezett Szabó Gyula, az 
országos tűzoltó-szövetség elnökségi előadójának 
vezetése melleit. Ünnepségekben is volt részünk. 
Nevezetesen a nagyszentmikiósi zászlószentelésen ; 
a Kiss Ernő szobor leleplezésen és a tesvülot által 
ez évben rendezett óremkiosztási ünnepéiylyel

A felmentvények megadása után a köz­
gyűlés Daniel Ferenc volt központi főszolga­
bíró, lemondott választmányi tag helyébe H e 1 ra­
bol d Károlyt választották meg egyhangúlag vá­
lasztmányi tagnak. Weisz Izidor elnök indít­
ványára a közgyűlés Daniel Ferencnek eddigi 
működéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Ennek megtörténte után a közgyűlés elfogadta 
az 1907. évi költségvetést. Majd egy létesítendő 
nyugdíj alap felett indítottak vitát. Számos hozzá­
szólás után a közgyűlés elvben elhatározta, hogy 
az önkéntes tűzoltó-testület tagjai számára nyug­
díj-alapot létesít s a módosatok kidolgozásával 
a választmányt bízta meg.

Ezzel a közgyűlés az elnök éltetésével 
véget ért. A közgyűlés után a tűzoltók Kühn 
János parancsnok elnöklete alatt összgyülést tar­
tottak, amelyen egyleti ügyeket intéztek el.

A D. M. K. E. kulfurilnneps Szegeden.
— Saját tudósítónktól. —

Szeged, február 3.

Kétnapos knlturnnnep kezdődött meg szom­
baton Szegeden Az országos jelentőségű, de kü­
lönösen a Délvidéket érdeklő kulturális ünnep, 
a néhány évvel ezelőtt megalakult „Dalmagyar- 
országi Magyar Közművelődési Egylet* székházá­
nak és nevelő in?őzeiének felavatása alkalmából 
történt.

Az ünnepre a magyar t rsadaiom ás a poli­
tikai élet számos kitűnőségei jelentek meg. 
S omhaton délután 5 orakor Rónay Jenő el­
nöklete alatt a közmüveiődási-egylet székházában 
ülés volt, amelyen az igazgatósági tagok, köztük 
Botka Béla főispán is részt vett. Este a szín­
házban előadás volt, amelyet Kacsóh Pongrác 
„Rákóczi nyitánya* vezetett be. Utána dr. Sala­
mon Géza prológusát szavalta el Mészáros 
Giza, a szegedi színház legjelesebb művésznője. 
Majd Haltai Jenő „Karácsonyi vers* cimü egy- 
felvonásos vigjátékát adták elő. Színház után a 
„Kass-vigadó* termeiben kultur-bál volt, amelyen 
nagyszámú előkelő közönség vett részt.

Vasárnap délelőtt volt a székház fel­
avatási ünnepe. Ez alkalomból 10 órakor mise 
volt, amelyet Várad y Árpád c. püspök mon­
dott nagy segédlettel. Ott voltak Torontál- 
vármegye részéről: B o t k a Béla főispán, Nagy­
becskerek város képviseletében dr. P e r i s i c s 
Zoltán polgármester és a T. M. K. E. megbízá­
sából dr. Brájjer Lajos lapszerkesztő. Mise

nem

Ma és mindennap látható a Clnb-kávéház saját felszerelésű BIOGRAPHJA (MöhyiéD-vallalat)
ui műsorral és a legérdekesebb, nagy vonzerejű újdonságokat és látványosságokat 
mutat.ia be Számos bohózatos újdonság, humorisztikus és színezett látványosságok. 
A többek között minden hétfőn és pénteken látható a Budapesten felvett káprázatos 

RÁKÓCZI ÜNNEPÉLY. Ezen hódoló felvonulás oly pazar kiállítású és meg- 
kaüó hogy ezen kép egymagában is megérdemli a legnagyobb megelégedést.
_ f* ’ aata O Arakor Bfilépö-dlJ 40 fillér.

Kesdete-nap nt*agár é§ ünnepnap egy külön előadás 6 órai kezdettel.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel____________ Reber Fereno, kávés.

Első Nagybecskareki Bioqraph-válialaf.

CLÜB-KÁVÉHÁZ fényű

Gimnázium- és Kinizsi-utca sarkán. 119-30.Ö
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Mulatság.Az iparos inasiskolai bizottság tudomásul vette 
Jankovich Miklós tanító rajztanitói oklevelét, 
továbbá elhatározta, hogy Szabó Sándor ipar­
iskolai tanító véglegesítés iránti kérvényét, tekin­
tetbe véve 23 évi működését, pártoióiag terjeszti 
fel. A bizottság ezután tárgyalás alá vette az 
ipartestület kérelmét az esti órák idejének meg­
változtatása iránt, melyet a városi tanács újabb 
megfontolás céljából terjesztett át. A felügyelő 
bizottság, tekintettel arra, hogy jogérvényes hatá­
rozattal áll szemben, amelyet a városi tanács, 
mint elsőfokú iparhatóság éppen az ő indokolt 
előterjesztése alapján hozott meg, indokainál 
fogva fenntartja előbb hozott határozatát. Ezzel 
az ülés véget ért.

— Vadászat a gyálai réten. A Szápáry grófi 
birtokon, a gyálai réten nagy vadászat volt a mi­
nap, amelyen Budapestről lerándult úri társaság 
jó kedvvel és jó szerencsével áldozott a szép 
sport örömeinek. Résztvettek a vadászaton: Pap 
Géza, Lisznyai Tihamér, Bársony István, Zala 
György, Perczel Kálmán, Cseór Kálmán, Rud- 
nyánszby Béla, Littke Jenő, Hartner József, Lich- 
tenegger Gyula és Csernovics Agenor. A sikerült 
vadászaton 600 nyulat ejtettek el.

— Esküvő. G r a s z l Ferenc városi hivatal­
nok tegnap délelőtt a negybecskereki anyakönyvi 
hivatalban házasságra lépett Z s i r o s s Irma 
kisasszonynyal. Az egyházi szertartás délután 4 
órakor folyt le a róm. kath. plébánia tomplomban.

— Elütötte a vonat. Halálos szerencsétlen­
ség hirót közli velünk katalinfalvai tudósitónk. 
T a r i 11 i o n Ferenc 70 éves odavaló lakost 
a vasúti töltés mentén összeroncsolt testtel halva 
találták meg tegnap. Valószínűnek tartják, hogy 
a vonat ütötte le. A valódi tényállás megállapí­
tása céljából egy Benedek Jenő vizsgálóbíró, 
dr. B o r o s s Dezső kir. ügyész, dr. F i a 1 o w s k i 
Béla és dr. Magyar Károly törvényszéki or­
vosokból álló bizottság ma kiment Katalinfalvára, 
ahol a szerencsétlenül járt aggastyánt fel fogják 
boncolni.

után a közönség a D. M. K. E. palotába vonult. 
Itt V á r a d y c. püspök először beszentelte az 
internátust, majd nagyszabású beszédben fejtette 
ki az internátus célját, amely hivatva van 
szülőket pótolni és valláserkölcsi alapon, az igaz­
ság szeretőiére felnevelni a zsenge gyermekeket 
és a serdülő ifjúságot. Mint tőmjénfüst az égre, 
úgy szálljon fel imánk a Mindenha óhoz, hogy 
ezt a szellemet erős kézzel fejleszszék az inté­
zetben, hogy az teljes mértékben töltse be hiva 
tás át Szeged dicsőségére és a délvidék javára- 
(Lelkes éljenzés.)

Scholz Gusztáv Iuteránus püspök Buda­
pestről az evangélikus, B e r e c z Sándor sze­
gedi ev. ref. esperes ped'g a református egyház 
nevében avatta fel az intézetet. Rónay Jenő, a 
D. M. K. E. elnöke szép beszédben vázolta az 
internátus célját. Legyen ez a béke s a megelé­
gedés háza, — mondotta Rónay elnök — amely 
az ifjúságot a haza szeretetében erősbitse. Köszö­
netét mondott az egyház ferfiainak közreműkö­
désükért, köszönetét mondott Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszternek, aki jóindulatú támogatásával 
a nemes ügyet lényegesen előmozdította, végül 
pedig felkérte Kelemen Béla dr. főispánt, hogy az 
intézetet adja át rendeltetésének.

Kelemen Béla főispán hosszabb beszéd 
kíséretében fejtegeti a D. M. K. E. és az inter- j 

nátus céljait és azzal az óhajtással adja át ren­
deltetésének, hogy a király hűség, hazaszeretet és 
polgári erényeknek legyen a nevelő helye.

Délben 100 teritékü ebéd volt a „Kass- 
vigadóban. Az első felköszöntőt Kelemen főispán 
mondotta a királyra, majd Rónay Jenő József 
főherceget és családját köszöntötte fel. Per­
jés s y László a kormányt, Bérezik Árpád 
Rónay Jenő elnököt, Rónay Barabás Bélát 
6s a vendégeket, Várady püspök pedig az 
intézet vezetőségét éltette. Este tea volt a „Kass- 
vigadóban*.

Ma
di.

Farsangi naptár.
Február P. Honvédtisztek táncestélye.

, 9. A felsőkereskedelmi iskola hangverseny-
estélye

. 11. A Polgári dalegylet mulatsága az Ellmer-
féle vendéglőben.

„ 12 Filharmonikus-estély a kaszinóban.
„ 14. A szerb egyházi dalárda táncestélye.
„ 23. Vasutasok böjti mulatsága a Lloydban.
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A kultur-estély.
DMikor a Torontálvármegyei Magyar Köz­

művelődési Egyesület ezelőtt három évvel beállí­
totta a farsangi évadba a kultur-estólyt, hogy a 
farsangi mulatságok színvonalát emelje ős az 
ország szellemi kiválóságait közvetlen érintkezésig 
hozza Nagybecskerek ős Torontálvármegye közön­
ségével, maguk az egyesület vezetői is csak 
kísérletnek merték vélni a kultu?-estélyt.

Nos, úgy az eddigi, mint az idei estély is 
azt igazolja, hogy a közönség előtt kívánatos az 
ilyen magas művészi színvonalú estély. A pénteki 
este — dacára a babonának — úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag fényesen sikerült s olyan nagy 
közönség gyűlt össze a kaszinó termébe, hogy a 
tágas helyiségben alig lehetett mozogni.

A kulturegyesület vezetősége az idén külö­
nösen gazdag műsorral állt a közönség elé. 
Szellemi és művészi életünk három kitűnőségét 
hozta le közénk, akik valóban olyan műélvezetet 
nyújtottak a közönségnek, amilyenhez csak igen 
kivételes alkalmakkor jut.

Dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyző, a 
kulturegyesület igazgatója nyitotta meg meleg 
szép szavakkal az estélyt, üdvözölvén az illusztris 
vendégeket. Dr. Vinczehidy különben az egész 
estén szeretetreméltóan és nagy lelkiismeretes­
séggel töltötte be a háziuri tisztet s ez estély 
nagy sikerében éppen úgy oroszlánrésze van az 
ő f.'radhatlan buzgalmán ak, amint általában az 
egyesület vezetésében.

Az igazgató megnyitó szavai után dr. K e- 
n e d i Géza lépett az emelvényre s az ő egy­
szerű, közvetlen hangon tartott előadásával, a 
melyet a szociális kérdésekről tartott költői len­
dülettel kiszínezve a nehéz, komoly kérdéseket, 
igen mély és nagy hatást tett a közönségre.

Lelkes, nagy taps és éljenzés hangzott föl, 
mikor pompás előadását befejezte.

Utána Ábrányiné Wein Margit, a ki­
váló operaénekesnő következett sorra s a mű­
sorba fölvett dalokat szívhez szólóan énekelte az 
ő meleg, szép hangján. Különösen nagy hatást 
keltett másodszor két kuruc-daláv&i, amelyet 
olyan kifejezően adott elő, hogy kétszeresen fel­
villanyozta a közönséget. Mind a két szereplése 
alkalmával zugó taps jutalmazta Ábrányinő pom­
pás énekét. A művésznőt Grünbaum Arnold 
kisérte zongorán az ő megszokott szabatosságá­
val és finomságával.

A harmadik vendég, Ábrányi Emil két 
kuruc-versét adta elő s úgy a szép versek, mint 
azok előadása zajos tetszést keltett.

Szép sikere 
Somfai Jánosnénak, 
rapszódiáját adta elő zongorán s finom érzéssel, 
valamint kiváló Ízléssel telt játékát élénken 
tapsolták.
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— A szerb olvasókör közgyűlése. A nagy- 
becskereki szerb olvasókör tegnap délután 3 óra­
kor tartotta évi közgyűlését S z t á k i c s Zsarkó 
plébános elnöklete alatt. A közgyűlésen elfogadták 
a zárszámadási bizottság jelentését, valamint az 
1907. évi költségvetést is. Uj választmányi tagul 
Di mitrievics Pált választották

— Terménykiviteli részvénytársaság. Több 
szegedi kereskedő életrevaló eszme megvalósítá­
sán fáradozik mostanában. Terménykiviteli és 
behozatali részvénytársaságot akarnak létesíteni 
félmillió korona alaptőkével. Ebben a dologban 
a napokban, mint Szegedről jelentik, a keres­
kedelmi és iparkamara épületében értekezlet 
volt, melyen részt vettek: Bokor Emi), Kálmán 
József, dr. Bodnár Géza, Csányi János ós Szécsi 
Ede. Mint értesülünk, az ex- ós import-részvény­
társaság már legközelebb megalakul.

— Gépészek vizsgája. A gőzgópkezelők ős 
gőzkazánfütők vizsgálata a Temesvárott szervezett 
bizottság által 1907. évi február hó 9-én reggel 
8 órakor a m. kir. államvasutak műhelyépületé­
ben fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfeltigyelősóghez, 
Temesvár (Józsefváros, Küttl-tőr 2. sz.) címezve, 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— Letartóztatott szélhámos. Tegnap óta 
egy régóta keresett szélhámost tart fogva a 
szegedi rendőrség. Schönfeld Nándornak hív­
ják, aki tegnap este hat órakor bement az új­
szeg adi Csanádi utcában Sándor Sándor boltjába 
s ki akarta fosztani a pénzesfiókot. Amikor el 
akart surranni, akkor vették észre. Utána siettek 
s az utcán járók segítségével elfogták. A rend­
őrség már megállapított róla annyit, hogy hónapo­
kon átal, mint siketnéma gyűjtött könyőrado- 
mányokat hamis okmányokkal. Azt hiszik, hogy 
többrendbeli betörés és lopásnak is a tettese.

—< Elfogott pénzhamisító Jelentettük 
nap, hogy az újvidéki rendőrség egy pénzhami­
sító bandát fedezett fel, amely száz- és ötven- 
koronásokat hamisított. Az újvidéki rendőrség 
megállapította, hogy a pénzhamisító banda három 
tagja Budapesten tartózkodik. Ezek Horváth István 
harminchárom éves szegedi születésű fényképész- 
segéd, Bake István 56 éves tolnamegvei születésű 
lámpagyujtogató és felesége, szül. Tóth Zsófia. A 
pénzhamisítókat az újvidéki rendőrség kérésére 
tegnapelőtt este tartóztatták le Budapesten a 
Csap-utca 6. szám alatt levő lakásukon. A laká­
son számos hamisított száz- és ötvenkoronás 
bankjegyet találtak.
.. . “ Fürészgyárl munkások sztrájka. Szeged 
,Lirjáí: ^,s«egedl fiirészgyári munkások tegnap­

előtt este fél 8 órakor gyűlést tartottak a Wolf-
hn!nhQendéM ?ií)A^;- Ilí e8?h£mgulag elhatározták, 
hogyha a Milkó-féie fűrésztelepről elbocsátott két
munkást hétfő reggelig vissza nem fogodják, az 
összes szegedi fürószgyári munkások kilépnek 
munkából. *

J- V

Nagybecskerek! szenzáció cm alatt a 
„Délvidéki Újság* 
arról, hogy Szilágyi Albert m. aljegyző a 
„Nagybecskerek! Hírlap* ideiglenes szerkesztését 
elvállalta dr. Sándor Mihály felelős szerkesztő 
tavollétében. E-'.zel kapcsolatban csupán annak 
konstatáiására szorítkozunk, hogy ez kizárólag 
Szilágyi Albert aljegyző magánügyét képezi 
nevezett lap által ebből levont következtetések 
merő fantáziából eredtek.

egy cikkben emlékezik meg

meg.
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Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nad 

reggeli Vs6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 6 óráig délután; ugyanazon napokon este V*8-tól 
Vs8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

Február 11. Közig, bizottsági ülés.
Február 14. Megyei közgyűlés.
Február 17. A tisztviselő-egyesület közgyűlése a városháza 

nagytermében.

— Szent Balázs napja. Tegnap délelőtt 
ment végbe a róm. kath. templomban a torok­
szentelés szertartása, mely a hagyományos hit 
szerint megóvja az abban résztvevőket a külön­
féle nyak- és torokbajoktól. A szertartáson részt 
vettek a helybeli tanintézetek római katholikus 
növendékei és a hivők nagy száma.

— Iskolai bizottságok ülése. A nagybecske- 
reki állami iskolai gondnokság, valamint az iparos 
és kereskedő iskolai felügyelő bizottság pénteken 
délután ülést tartottak dr. P 1 e c h 1 Szilárd elnök­
lése mellett, melyen jelen voltak: Menczer Lipót, 
Magyary Pál. Sz^lay József, Jeszenszky Nándor, 
dr. Klein Mór, Bányai Jakab, Baaden Károly, 
az ipariskolai tantestület képviseletében Wégling 
István, valamint az ipartestület kiküldöttei Seprős 
Valter és Homa Kálmán. Az ülésen felolvasták 
Láng István kir. tanfelügyelő búcsúlevelét 
távozása alkalmából, melyet a bizottságok őszinte 
sajnálattal vettek tudomásul és elhatározták, hogy 

mély sajnálatuknak a jegyzőkönyvben adnak 
kifejezést Láng István kiváló érdemeinek mélta­
tása mellett. Ezután az állami iskolák 1906/7. 
évi költségvetését tárgyalta a gondnokság, mely 
3930 kor. szükségletet és 19 825 kor. 09 fillér 
jövedelmet tüntet fel. A fölösleg eszerint 15.895 
kor. 09 fillér, mely az adóhivatalba szállittatik.
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A nagy és előkelő közönség soraiban ott 
láttuk a város és a
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vármegye előkelőségeit. Ott 

voltak: B o t k a Béla főispán, Jankó Ágoston 
alispán, dr. Parisics Zoltán polgármester, Tóth 
István kir. tanácsos, pénzügyigazgató, dr. V á r a d y 
Imre országgyűlési képviselő Ne uschell Ferenc 
m. kir. honvédalezredos M e s c h k a Ferenc cs- 
és kir. alezredes ős még számosán,

A jelenvolt szép asszonyokról ős leányokról 
a következő névsort állította össze tudósítónk :
. Asszonyok: Ábrányiné Wein Margit 
(Budapestről), Alföldi Edéné, Ambrózy Líszlóné, 
Bauer Henrikné, Beller Istvánná, Bielek Antalnó, 
dr.. Biliitz Báláné, Botka Bélánő, dr. Brájjer 
Lajosné, Bürget Józsefné, Csekmanek Fábiánná, 
Edenburg Lajosné, Engelsmann Lajosné, Franz 
J. L -né, Goldberg Mihálynő, dr. Gr&ndjean Józsefné, 
Grünbaum Arnoldné, Grüofelder Antalnó, özv. 
Guggenberger Jánosnő, dr. Gyorgyevics í.iiosnó, 
dr. Haidegger Lajosné, Herr Ödönné, dr. Hubert 
Zsigmondné, dr. Iványi Mórnó, Jankó Agostonnő, 
dr. Jankovics Milánné, Jeszenszky Nácdorné, 
Knyaskó Lajosné, Konkoly Samuné, Krumenacker 
Ferencnó, dr. Kuszing Jánosné, Láng Károlyné, 
özv. dr. Linyacski Pálnő, Lowieser Imrőné, Lucsics 
Vazulnó, dr. Magyar Károlyné, dr. Mangold Samuné,
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Marton Andorné, Maurer Gyuláné, Mayer Rezsőné 
dr. Messmger Károlynó (Écskáról), MieSka Ferencné, 
dr. Mihálovits Ödönné, Mucsalov Ivánná, Nagy 
Sándorné, Oldal Antalné, dr. Perisics Zoltánná, 
Popper Manóné, Reiner Dávidné, Sárffy Sándorné, 
Schnell Alfrédné, Solymossy Lajosné, Somfai 
Jánosné, Steinitzer Gézáné, Strelínger Márkné, 
Szabó Béláné, Szilágyi Gyuláné, Szilágyi Lajosné, 
dr. Várady Imréné, dr. Vinczehidy Ernőné, Vogel 
Tiborné, Wessely Rezsőné, Winter Bernátné, dr. 
Zachariás Józsefnó.

Leányok: Ambrózy Margit, Bakalovich 
Dura, Ba.ogh Vilma, Bürget Rózsa, Burgethi Mar­
git (Vadkertről). Csekmanek Ilona, Édenburg Mar­
git-, Ehrlich Hermin (Nagyteremiáról), Éliás Marosa 
és Józsa. Freund Berta és Ida, Feldmann Margit 
(Kisújszállás), Guggenberger Margit. Gyorgyevics 
Damca, Goldschmidt Rózsiira (Vmye), Harr Annus, 
Jeszenszky Jolán, Kiss Ilona (Tótaradácról), Kon­
koly Elvira, Lowieser Ágoiha, Petrovies Zaida, 
Reiner Gertrud és Giza, Stassik Zaida. Szilágvi 
Rózsi, Thury Micike, Vég Margit (Óielekről), 
Weidisch Rozsa. ___ '

*** Lloyd-estély. Folyó hő 2-án, szombaton 
este^ tartotta meg a Llotd szokásos heti családi 
estélyét saját helyiségeiben. Ez az estély is, mint 
elődei — dacára a sok farsanyi mulatságoknak —- 
igen jól sikerűit és a szép számú közönség a 
kora hajnali órákig maradt együtt a legfeszte­
lenebb hangulatban.

*% Táncmulatság Écskán. A gróf Harnon 
court Felix ócskái uradalmának tisztikara tegnap 
este Kluch Ferenc elnök ős Daniel Ferencné 
úrnő védnöksége alatt a Prém Bercát-féle ven­
déglőben tánc estélyt rendezett az écskai szegény 
iskolásgycrmekek javára. A lánc-estély úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg is kitünően sikerült s a 
kora hajnad órákig tartott el. Nagybecskerekről 
is sokan voltak künn a mulatságon, akik egy 
cedélyesen töltött éjszaka emlékeivel tértek haza.

A szerb dalárda farsangi estéiye. A 
nagybecskereki gör. kel. szerb egyházi dalárda 
február 14-én hangversenynyel egybekötött nagy 
táncestélyt rendez. A műsort még e hét folya- 
mán Alapítják meg, amelyet annak idején kö­
zölni fogunk.

terjeszti az 1907. évi ujoncjutalékról szóló 
törvényjavaslatot.

Okolicsányi László a független­
ségi és 48 as elvek fentartása mellett 
pártja
javaslatot.

Juriga Nándor általános derültség 
és folytonos közbekiáltások között foglal­
kozik a hadsereg kérdésével. Beszél 
katonatisztek és a polgárság közötti foly­
tonos súrlódásokról s kemény büntetést 
kér a párbajozókra kiszabni.

Hentz Károly személyes kérdésben 
szólal fel, mert célzást lát Jurigának 
párbajra vonatkozó megjegyzéseiből. Majd 
általában a nemzetiségek ellen beszél, 
ami ismét

Vajda Sándort késztette személyes 
kérdésben való felszólalásra.

Itt a Ház az újon ej avaslat tárgyalását 
félbeszakította és áttért az interpellációkra.

Hadik János az iránt interpellálja 
miniszterelnököt, van-e tudomása arról, 
hogy Brankovics György szerb patriarcha 
súlyos visszaéléseket követett el egyházá­
nak vagyoni ügykezelésében Kéri 
niszterelnököt, hogy ha a patriarcha ellen 
intézett vádak alappal bírnak, mozdittassa 
el állásából.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök vá- 
laszáoan kijelenti, hogy tudomása 
azokról

volt. A katasztrófa okának megállapítására 
széleskörű vizsgálat indult meg, amely 
azonban eddig még nem járt eredmény- 
nyel. A császár az áldozatok családjainak 
20 ezer márkát adományozott.nevében elfogadja a törvény-

Határídő-üzlet.
Budapest, február 4. (A nagybecskereki 

Lloyd-tarsuiat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a kő vetkező árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra 1907.) . . . 14.84— — 
Búza (oki. 1907.) .... 15.54- — 
Rozs (áprilisra 1907.) . . . 13.46 - — 
Zab (áprilisra 1907.) . . . 14 78— — 
Tengeri (májusra 1907.) . . 10.40— —

a

a

ESKÜDTSZÉK.
Gyilkosság egy juh miatt.

^ nagybecskereki kir. törvényszék mint ee- 
küdtbiróság ma tartotta meg a februári esküdt- 
széki ciklus első tárgyalását. Ma G a i n Mihály 
szerbittebei juhász ült a vádlottak padján azért, 
mert juhásztársát, K r e s z t i n Sztévát egy furkós- 
bottal agyonütötte. Az esküdtszék következőleg 
alakút meg: Elnök Makk József, szavazóbirák 

^a<*ár Szilágyi Lajos, jegyző 
ti o d c h e r Dezső, ügyész dr. C z e n g e r Nán­
dor, védő A i m á s s y Elek. Esküdtek: Ko­
lozsvár}’ Sándor, Kaszás Kálmán, Deutsch Manó, 
Demetroviís Dusán, Dauerbach György, Gligorie- 
vits János, Oldal Antal, Hausladen Tamás, Tapadó 
György, Lipthay Dezső, Rosenberg József ős Goig- 
ner József.

a

a mi-

van
Az esküdtek megesketése után a vádlott 

kihallgatására került a sor. G á i n Mihály 55 éves 
szerbiítebei juhásznak múlt évi szeptember hó 
végén egy birkája idegen területen legelészett s 
ezért Gáint a községnél feljelentették és juhát is 
visszatartották. A községházán három másik 
juhásztársávai Dabity Dusán, Ni ko lies 
Szíáván és P e a c s k i Milánnal találkozott, akik 
hasonló ügyben voltak a községházára idézve. A 
juhászok itt megállapodtak abban, hogy ha 
birkáikat szabadon eresztik, azokat majd Peacski 
fogja átvenni s a gizd tiknak visszaadni. Ez meg is 
történt s Peacski a Gain juhát Krsztinnak adta, 
hogy továbbítsa. Krsztin szólt is egy Ízben Gáin 
fiainak, hogy a juhot vigye haza. A fiú, Jóca 
haza is vitte az állatot, de időközben Gáin már 
mindenfelé kereste a barkáját s mikor meghallotta, 
hogy Krsztinnél van, dühösen támadt reá s azzal 
vádolta, hogy el akarja lopni. Meg sem hallgatva 
Krsztin magyarázatát, egy hatalmas bottal neki 
ment a szerencsétlen embernek és olyan súlyos 
sérüléseket ejtett a fején, hogy Krsztin néhány 
nap múlva meghalt.

A mai tárgyaláson Gáin bűnösnek érzi 
magát s védekezik, hogy akkor nagyon felingerült 
állapotban volt. A tanuk kihallgatása után a vád- 
és védőbeszédekre került a sor. ítélet csak a 
késő esti órákban lesz.

a vádakról, amelyeket Bran­
kovics György verseci esperes és temes­
vári püspök korában, valamint az utóbbi 
időkben illették. Miután most a karlócai 
szerb egyházi kongresszus úgyis foglalko­
zik ezzel az ügygyei, be akarja várni 
kongresszus határozatát és annak indoko­
lását. Maga is tüzetesen meg fogja vizs­
gálni az ügyet és ezek alapján fog majd 
intézkedni.

a

táviratok. A Ház, valamint az interpelláló is 
tudomásul veszik a miniszterelnök vála­
szát s ezzel a mai ü'és véget ért.Országgyűlés.

— A kópviseiőház ülő Kassaiak a kultuszminiszternél.
Budapest, február 4. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A képviselöház folyosóin 
ma élénk feltűnést keltett Kassa város 
száztagú küldöttsége, amely A p p o n y i 
Albert gróf kultuszminisztert kereste, hogy 
tőle a harmadik egyetemnek Kassára való 
helyezését kérje. A miniszter szívélyesen 
fogadta a küldöttséget s meleg szavakban 
emlékezett meg a kassaiak szerepléséről, 
különösen a nemzeti küzdelem idejében, 
tekintettel kell lennie azonban más váro­
sok érdekeire is és igy pozitív Ígéretet a 
küldöttségnek nem tehet. Mindamellett a 
döntő pillanatban 
téveszteni Kassa városát sem.

Az uj montenegrói kormány.
Budapest, február 4. (A „Torontál' 

ered. táv.) Cettinjéből sürgönyzik: Miklós 
fejedelem tegnap nevezte ki az uj kabine­
tet, amelynek tagjai: Radovits André, 
aki elvállalta az elnökséget, valamint a kül­
ügyi, pénzügyi és hadügyi tárcát, Ivánö­
vi ts Mihály belügyminiszter és Izero- 
v i t s Gábor igazságügyi és kultuszminiszter.

Az uj szerb követ Bécsben.
Budapest, február 4. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Bécsböltáviratozzák: Simics 
György Szerbia újonnan kinevezett bécsi 
követe ma délben kihallgatáson volt a 
királynál. Ő felsége az uj követ megbízó­
leveléhez megadta az exequaturát.

A Saarbrücken! bányakatasztrófa.
Budapest, február 4. (A .Torontál“ 

ered. táv.) Berlinből táviratozzák: A Saar­
brücken! bányakatasztrófa áldozatait most 
már mind eltemették. Összesen 248 halott

s e.
dudapesí, február 4. (A „Torontál16 

eredeti táv.) A képviselőház ma délelőtt 
Justh Gyula elnöklésével ülést tartott.

Az ülés megnyitása és a múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök 
jelenti, hogy Günther Antal, az újonnan 
kinevezett igdzságügyminiszter lemondott 
mandátumáról. A Ház felhatalmazta 
elnököt, hogy az uj választás megejtése 
iránt tegye meg az intézkedéseket.

Ezután a Ház harmadszori olvasásban 
is elfogadta az 1907. évi költségvetést.

Következnek a mentelmi ügyek. A 
mentelmi-bizottság javasolja, hogy a Ház 
függessze fel Juriga Nándor mentelmi 
ügyét.

az

Dr. Brájjer Lajos távoilétében a 
kesztésért felelős Somfai Já

szer-
nos.

Közgazdaság.
fogja szem előttnem

A „Nagybecskereki Népbank r. U" köz­
gyűlése.

A „Nagybecskereki Népbank r. t.e február 
2 án d. e. 10 órakor tartotta meg évi rendes 
közgyűlését P a r t i í 1 a Géza vezérigazgató elnök- 
lésével. A közgyűlésen elsősorban felolvasták az 
igazgatóság évi jelentését, amelyet egész terjedel­
mében itt közlünk:

léén tisztelt közgyűlés I
Ama körülmény, hogy a gazdag nyugati 

államokban állandóan magasabb kamatláb volt 
uralkodó, az Osztrák-magyar bank azonban, dacára 
annak, hogy a bankjegykiadásnál az adómentes­
ség határán tulment a 4Vs°/o'Os kamatlábon felül 
nem emelkedett, annak konstatálására indíthatna 
bennünket, hogy a pőnzviszonyok az elmúlt év­
ben nem voltak kedvezőtlenek.

Mivel azonban a 41/a%-os magas kamatláb 
az óv */g részében érvényben maradt, mivel to­
vábbá a velünk visszleszámitoiási összeköttetésben 
álló többi pénzintézeteknél is az egész éven át 
magasabb kamatot fizettünk, a drágább pénz 
mindenesetre kedvezőtlenül befolyásolta folyó évi 
zárszámadásunk végeredményét, úgy hogy — bár 
nem jelentéktelenül nagyobb üzleti forgalmat 
értünk el — mégis magasabb üzleti nyereséget 
kimutatni képesek nem vagyunk.

A rendkívül gazdag termés kétségtelenül 
kedvezőbb gazdasági^viszonyokatj eredményezett,

Szkicsák Ferenc hosszasan beszél 
a tót nép sérelmeiről, amelyek orvoslásra 
várnak. Kéri Günther Antal igazságügy­
minisztert, hogy ne tűrje tovább a be­
kötött szemű igazságszolgáltatást. Juriga 
vád alá helyezését és elitélését politikai 
zaklatásnak minősíti.

Günther Antal igazságügyminiszter 
visszautasítja azt a hangot, a melylyel 
Szkicsák a független bíróságról beszél. Az 
esküdtszék ítélete előtt mindenkinek meg 
keli hajolnia. 0 az igazság szoláltatásában 
sohasem fog különbséget tenni magyarok 
vagy nemzetiségiek között, de igenis, teljes 
erővel a törvény egész szigorával fog fel- 
lépm a nemzetiségek lelketlen izgatói ellen. 
(Zajos helyeslés.)

., SzmíeCSAnyi Györ&7 felszólalása 
után a Ház felfüggeszti Juriga Nándor,

o ónyi Dezső és Tuísek Sándor mentelmi 
jogát.

Ezután Bakonyi Samu előadó be-

A ry rmt.kek kiválóan fej­
lődnek vele és nem szen­
vednek emésztési zavarban.

Kitünően bevált hányás 
bélhurut, hasmenés stb. 

esetén.
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Belépett

250 ! Würberger József
151 Berger Samu . .

Berger Samu . .
Árpás József . .

ii

270
243

9Összesen .
379A létszám volt . .
388 It_id

, 370 I

Összesen belépett .
Kilépett .1

A létszám 1906. évi december 31-én
maradt............................................

Beodrán, 1907. évi január hó 30-án. 
Beodra-karlovai önsegélyző-szövetkezet:

Lutgé Sándor.Szloboda Mihály.

589
24664

4204

Kilépett

Fromm József 
Berger Ferenc 

íj Berger Erzsébet 
j Háviik Lajos .

Békés Lajos 
jj Csontos Mihály 

; Kasza Kata 
Mratvos Rada

Összesen

33
19

Egy úri szánkó

jutányos áron
eladó.

I.

Megtekinthető

Deutsch Jakab és társánál
Temesvári-utca-

í
1217 53

Bevétel.
428
558
230

(151a—1.1) Hirdetmény.
A „Beodra-Karlovai önsegélyző-szövetkezet^ 

közhírré teszi, hogy az alapszabályok 16.§• — 
pontja értelmében a szövetkezet kötelékebo a 
következő tagok léptek ki az 1906. évi decembei

hó 31-én.

Leírás könyvek és nyomtatványok . . .
Kezelési költségekért.................................
Alapítási költségek......................................

Kezelési költség anyaintézetnek:
1903. évi 19 06 nyer. után lOo/o . . .
1904. évi 397‘93 nyer. után lOo/o • . •
1905 évi 672 71 nyer. után 10°/0 . . .
1906. évi 867-12 nyer. után 10°/o . . .

Egy hitelező...............................................
1906. évi nyereség......................................

1217 53

Törzsbetét . 
Nyereség 1903

1904
1905.

Nyeremény 1906 évi29485 1 52 

29485 j 52

Vagyon.
Pénzkészl .t 1906. évi december hó 31-én •
Takarékbetét .................................
Váltó-számla........................................................
Leltár ...................
Kezelési dijak .......................................... X

4
átutalandó; 2414 kor. az igaajatóságnak lOTo os 
jutaléka címén kiadandó ; 16 000 kor. ö /o • -
osztalékkén & 20. számú rószvényszelvdnynak 8 
koronával holnaptól kezdődőbe leendő beválté 
Sára fordibodó; 600 kor. jótékony adományokra 
az igazgatóság rendelkezéséra bocsátandó, 114 
kor. az 1907. év javára írandó.

Schmidt Antal ur intézetünk alapítása óta 
választmányunk egyik buzgó tagja !906^ augusz­
tus hó 13-án elhunyt. Kérjük, hogy elhunyta fe.ett 
érzett részvétüknek jegyzőkönyvileg kifejt* é<
adni méltóziassanak. >

A választmányból az idén áibpnek • 
stein Vilmos, Ettlioger Péter, Hoff Nándor, Nová 
J. C, Kokits János, Petry Jakab és Weiterschan 
Fülöp Jakab. Kérjük, hogy két választmányi taget 
3 évi s az elhunyt Schmidt Antal hegyébe egye 
2 évi működén tartammal megválasztani szíves­
kedjenek.

földárakat teremtett, melyek 
nehézségeinek számba* 
bőségével arányban alig

azonban oly magas
már a munkásviszonyok
vé'elévet a 
álVnak.

Intézetünk üzleti forgalmiról *
nyilatkozhatunk, a takarókbetétek 190JK» 
v6VAtárra áiiava 220 000 kor.-val emelkedett ^

£ 4 Az elért üzleti eredményről van szerencsén« 
a köveik '.-5 számbeli adatokkal be^zámo m.

Takarékbetétek állaga i906 
1093 734 kor., 19C6 év folyamán ^helyeztetett

kor
hó 31 én 1.284 555 kor., az 
190 820 koronával több ,

A váltóleszámito án üz.etDön : 19 ■ *
ks.ámitoitatott . 8944 drb váltó 6 220.474 tor 
ős zebben 1905 évben 9511 drb váltó 4,883 UUU 
tor összegbe,, tehát 667 d,b váltóval kévésébe 
342474 kor. magasabb összegben.

Visszleszámitoíásban voit 1906 dycernb,., 
végével 393 drb váitó 339 402 kor óeszegb™ 
1905 december végén 352 arb váltó 296 27 
kor.. 41 darabbal több 43.128 korona nagyobb

összegbe tárcájái)an volt 1906. év végén

2168 drb váltó 1,374190 kor 1905 év végén 
2220 drb 1,196 459 kor. összegben, tehát 52 tirb- 

kevesebb 177.731 bor. nagyobb összegben.
A jahálogilag biztosított váltó» eruske 

702 015 kor., 390 koronával kevesebb a7' érté6’ 
panir s árukra nyújtott váltóhitel 133 490 kor, 
2630 koronával több, nrní az előző évben.

A jsizálogköicsönüzlet állaga 1906 janu,r
1- án volt 153 330 kor., 1906 évben engedélyez­
tetett 95 185 kor., összesen 178 515 kor., viasza* 
fizettetett 24.754 bor., 1906. decemberi 31-iki

,v 153 760 kor., tehát 430 kor.-val több. 
Pénztári forgalom: bevétel 1906 év folya­

mán 11.679 454 kor., kiadás 1906. év folyamán 
11679 797 kor., összesen 23 359 252 kor az 
előző évi 22176 717 kor.-val szemben 1,182 534 
kor.-val több.

Igen tiszteit közgyűlés! Az 1891. február
2- án tartott IV. rendel közgyűlés az igazgatóság

későbbi kor.-
tartalékalap

Kérjük továbbá a felügyelő-bizottság jelen­
tésének meghallgatását; javaslatunk tárgyalását s 
Ugy a felügy elő-bizottság s a mi részünkre az 
1906. évre á felmentvény megadását.

A jelentést a közgyűlés elfogadta s 
ügyelő-bizottságnak megadta a felmentvényt. Ez­
után megejtették a választásokat, melyek szerűm 
megválasztanak választmányi tagokul 3 évre: 
Eckstein Vilmos, Etlinger Péter, Hoff 
Nándor, Novák J. C, Kokits János, P e t r y 
Jakab és Weiterschan Fülöp Jakab, 2 évre 
Schenk Hermann. Végül Kokits János ügy­
véd a nagyszámban megjelent részvényesek nevé­
ben megköszönté Part illa Géza vezérigazgató 
ügybuzgó munkálkodását. _______________

a fel-

bai

állapot

korona 
egy nyolcad13 iÉpen osztály­

sorsjegyA Q forint 
1Ó egy negyed

\javaslatára elhatározta, hogy egy 
gyűlés ellenkező intézkedéséig a 
gyorsabb szaporítása cédából ővenkinti 5/o-ka 
kamatoztassák. Miután ez az alap mai javaslatunk 
elfogadása esetén a részvénytőke 50% át meg­
haladja és 103 000 koronára emelkedik, javasol­
juk a fenti közgyűlési határozat hatályon kiva- 
helyezésével az idei mérleg- és nyereség- és vesz­
teség-számlában 4138 kor. kétes követés leírása 
után mutatkozó 24,144 korona tiszta jövedelem 
kővetkező felosztását: 5015 kor, a tartaiékalapnm< 
a 10% Oá thpsz&b&yszerä javadalmazás hely me

Húzás

.13 és 14-énfebruár 12
Kapható

LEDERER JÓZSEF
bank- és bizományi üzletében NAGYBECSKEREK,

a szerb egyházközség palotájában.
Telefon 209-Telefon 209. ■■
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4028618
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KiftdiiS'

27528 , 70 
19 ! 06 

397 93
672 1 71

Nap r e n
évtársulat felszámolása dolgában hozandó határozat.4. A j elen

6. Két^tag* megválasztása jegyzőkönyv hitelesítése végett.| SS" "v-V
| igazgatóság, választmány s felügyelo-bizottsag megválasztasa. Lutgé Sándor, elnök.
Beodrán, 1907. január hó 3%án.

Önsegélyző-Szövetkezet“ 1906. évi zárszámadása.A „Beodra-Karlovaí Teher.

d

ó i

I í
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Beodrán, 1906 évi december hó 31-én.

KAKLOVAI ÖNSEGÉLYZŐ-SZÖVETKEZET“„BE ODRA-
Grifaton György, pénztámok.

Spitxer Salamon, könyvelő.
gazgatóság:

Lutgé Sándor, igazgató.
éa msüékkönyvekkel minden részben ősszehasonlittatván és helyesnek találtatott. 

Beodrán, 1907- évi január hó 30-án.

A felügyelő^bizottság:
Áron Jakab.

R z
Mohaupt Adám.

Smloboda Mihály.
a fó­ tiéi-Li)

Berger Samu.Fogarasi Lajos.

Meghívó
délelőtt 11 órakor Beodrán az intézet helyiségeiben megtartandó

“ 1907. február 24-én„Beodra-Karlovaí Önsegélyző-Szövetkezet
KÖZGYŰLÉSÉRE.IV. RENDES

1907. fohrW 4.
TORONTÁL.
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Beodrán, 1906. évi december 31-én.

„Beodra-Karlovai takarék- és előleg-szövetkezet.“
Szloboda Mihály.

A z

Mohaupfc Ádám.

Grifaton György, pénztárnok. Liutgé Sándor, igazgató. Spitzer Salamon, könyvelő.

gazgatóság:
Bergenthal József. Spitzer Ignáe.

A fő- és mellékkönyvekkel minden részben összehasonlittatván és helyesnek találtatott.

Gzuezity Danilo.

(150-1.1)

A felügyel ő-b izottság: 

Havlik József.Herodek Károly. Sehön Vendel.

15119103

461
14657

:

§
1

128
12

938
3035

497
14

3143

Pénztári készlet 1906. évi december hó 31.
Leltár................................................... .
Giró-számla................................................................
Váltó-számla................................................................

613 70

Veszteség.

6136 94

598 17

Kifizetett betét-kamat................................
Ez utáni kamat-adó 10°/0..........................
Kezelési költségek.......................................
Tiszti fizetések.............................................
Visszleszámitolási kamatok ....
Kamarai illeték.............................................
Tiszta nyereség 1906. évi december 31.

A Zavisiís-féle házban
(Gabona-tér) egy 'RÁMPÁSSzabad kézből 

eladó(138-8.3)

üzlethelyiség a meleneei-utea 437. számú
Vörös literje 30 krajcár

Dr. Brájjer Lajos
szőllejéből.

igen kedvező fizetési fel** 
tételek mellett. »*> **>

lakással vagy lakás nélkül azonnal
Tulajdonos:

JAz üzlethelyiség kibérlés esetén a 
célnak megfelelően át lesz alakítva.

Kapható Zápolya-utca 1. sz.
89—x.18(16—x. 5/

■

Törzsbetét.......................................................................
Betétek.............................................................................
Tiszta nyereség 1906 évi december 31-én .

24960!— 
173703 09 

314303

201806 12

Nyereség.

23611 40
190 29
55843

177446;—

20180612

1511903

Adó és községi pótadó . . . .
Tőkésített betét-kamat I. félévre . 
Tőkésített betét-kamat II. félévre

. 2838*87 

. 3298-07
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A „BEODRA-KARLOVAI TAKARÉK- ÉS ELŐLEG-SZÖVETKEZET“

I

RENDES KÖZGYŰLÉSE'"i
1 1

LS

folyó évi február hó 24*én délelőtt 10 órakor fog az intézet helyiségeiben megtartatni.

fi közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1906. évi zárszámadásról és a felmentvény megadása.
3. Az elnök, vezérigazgató, igazgatóság és a felügyelő-bizottság megválasztása.
4. Netáni indítványok tárgyalása.
5. Három tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése végett.

Beodrán, 1907. évi január hó 30-án. Lutgé Sándor, elnök.
Jegyzet: Az alapszabályok értelmében csak azon részvényesek élveznek a közgyűlésben szavazati jogot, akiknek rész­

vényei legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a részvények könyvében neveikre lettek írva.

D=0 =1 I A „Beodra-Karlovai takarék- és előleg-szövetkezet“ | |=

mérlege 1906. évi december hó 31-én
0—□

Vagyon. Teher.

Különféle illetékek 
Váltó-kamat . .
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Pénztár-számla
Váltó-számla
Kötvény-számla
Leltár-számla
Adósok
Kamatok .

Magyar-Ittebén. 1907. évi január hó 15-én
Buka Imre Jámbor Mihály 

Gyöke Pettrin
D. Bodó Mátyás Könyvelésért

Dávid József
Körtééi Mihály 

Kleer János
A könyvekkel egybehasonlitva s egyezőnek találtuk. 

Magvar-lttebén, 1907- évi január hó 26-án.

Bodnár István,
felügy.-biz. tag.

(152-1.1)
Fésűs Imre,

felügy.-biz. tag. Ltőrinez Sándor
felügy.-biz. tag.
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Marokrakó aratőgép.
Gr

Fűkaszáló.Minden hangzatos öndieséro hirdetés­
sel szemben beszélnek a tények.

Az 1906. évi aratás kimutatta meiy aratógépek felelnek meg
s igy minden gazda közvetlenül gazdatársánél szerezze be információit.

I

Mg. Cormick Harvesting Machine Comnanv
VEZÉRKÉPVISELŐI: ^ *

Nagybecskereki gépgyár vas- és fémöntőde BlTÜM éS Pfftüdöll.
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Kévekötő aratógép.92-12.3 Ví
Tárcsás borona.#

Nyomatott Pleite Fér. Pál tiadúnal, Nagybecakerekei:
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Múlt évi nyereség áthozat . 
Kamat-számla .

178219 59

NYERESÉG.VESZTESÉG- ÉS NYERÉSÉ G-S Z Á M Lí fí.

6 TORON TÁL. 1907. február 4

Magyar-Ittebei községi hitelszövetkezet.
Meghívó

a magyar-ittebei községi hitelszövetkezetnek folyó évi február hó lO~én délután 2 órakor a szövetkezet helyiségében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgy:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A tiszta nyeremény felosztása.
3. 5 igazgatósági tag választása.
4 3 felügyelő-bizottsági tag választása.

5. Netáni indítványok.
Magyar-Ittebén, 1907. január hó 31-én.

fiz igazgatóság.

VAGYON. M É R L E G-S Z A M Lt A. TEHER.
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Kezelési költség-számla 
Adó-számla 
Betéti kamat-számla . 
Osztalék-számla .
Tiszta nyereség .

Üzletrész-számla .
Takarék elöleg-egyleti hitel-számla 
Betét-számla . 
Tartalékalap-számla .
Átmeneti kamat-számla 
Tiszta nyereség ,

,i.

zi

O
C K

)

. 
C

O 005
 

^ N 1>

O
C

00

C
O
 I—1

O
I Cu

 ^
 Ckí

 CO
 h-

C5
 M

 o
 ^

 Cí
 *1

 
3C

 -vl 
C

D
 OC

 C

O
' ^

 05
 li

 M

B  "‘S ~
g>

 p
 ^

tn

n

Q
>

Ü
L 

®
 <

U
U u U

H Jm 
u J 

C
U ~

■

iii
äi

lB
SÄ

*t
eä

 -.
...

..

w
m

m
m

kk
n

»V
*.

, *
e*

 t*»
y*

7*
- ..

Si
N
p

* -

»-
V

S?
 :-

af
t

Fi
1

'F
aa

cK
í1

M
, \w

m
m

*
w

X
t

H (M 
C

O ^


